



韩国一预备役士兵训练中持枪扫射

造成1死3伤 随后饮弹自尽

韩国军方13日发表声明说，一名预备役士兵当天在首尔一座军营训练时向同伴开枪扫射，造成1死3伤，随后饮弹自尽。

韩国现役部队长期存在虐待战友和欺凌新兵的恶劣风气，仅去年一年就发生多起士兵自杀或致人死伤的恶性事件，但预备役士兵持枪袭击事件尚属首次。



事发军营

预备役士兵训练中扫射

声明说，那名士兵姓崔，23岁。他上午10时44分在首尔南部瑞草区内谷洞一座陆军预备役部队训练场进行射击训练时向其他士兵开枪扫射。

军方发言人高东金（音译）说，4名士兵中弹，被送到附近医院抢救，其中一名24岁士兵伤重不治，另外一名士兵情况危重。

“领到一把K-2型突击步枪和装有10发子弹的弹夹后，他朝靶子开了一枪，突然转向其他战友扫射，开了7枪。”这名发言人说，“他随后朝自己开枪自杀，调查人员正在调查案发原因。”

军方人士透露，出事训练场隶属韩国陆军首都防卫司令部第52师团，大约550名预备役士兵12日开始在军营进行射击训练，为期3天。

韩国兵役制度规定，所有体格健全的年轻男性都必须入伍，依据兵种不同，服役期限从26个月到30个月不等。预备役士兵服役期满后转为8年的预备役，每年需接受一定时长的预备役训练。

“鸟叔”在同座军营，躲过枪击

一名消息人士说，事件发生前，演唱《江南Style》

的韩国当红嘻哈歌手朴载相也在那座军营受训。

韩联社援引这名消息人士的话称，由于当天下午有演出活动，绰号“鸟叔”的朴载相获准提前离开。“他离开大约20分钟后发生枪击事件，他当时不知情。”

韩国军队屡发丑闻

军方一名消息人士说，崔某服役时就被列入军方“需特别关注”名单。“需特别关注”是指难以适应军队生活，或心理上有问题，需要特别管理。

那名消息人士说：“服役期间，由于不适应军营生活，他几次被调动……医疗

记录显示，他因抑郁接受过治疗。”

2014年4月，陆军第28师团士兵尹某正在吃东西时遭6名上级和战友殴打，导致食物堵塞气管死亡。2014年6月，在江原道高城郡东部前线一陆军部队哨所执勤的一名士兵开枪打死5名战友，打伤7人。调查显示，肇事士兵生前疑遭欺凌，曾被列入“需特别关注”名单。

同年7月27日，两名陆军二等兵在各自军营内分别被人发现上吊自杀。次日，一名海军士兵被发现在军舰内自缢。

韩国媒体报道，类似事件对韩国社会造成很大冲击，甚至催生拒绝服兵役的社会情绪。 据新华社

美国列车脱轨 致5死数十伤

美国费城市市长迈克尔·纳特12日说，当天在费城附近发生的客运列车脱轨事故已造成至少5人死亡。

纳特在新闻发布会上说，事故导致车头及6节车厢脱轨。除5人死亡外，伤者中有6人伤势严重。

美国有线电视新闻网电视画面显示，在漆黑的夜幕下，冲出轨道的列车车厢横

在铁轨附近。

美国国家运输安全委员会此前发布消息称，由华盛顿开往纽约的全美铁路客运公司东北部地区188号列车12日晚在费城附近冲出轨道，车上载有238名乘客和5名列车员。

目前事故原因仍在调查中。美国联邦调查局说，眼下没有证据表明这是一起恐怖袭击。 据新华社

伊拉克称IS二号头目遭击毙

伊拉克国防部13日说，极端组织“伊斯兰国”二号头目阿布·阿拉·阿夫里据信当天在美国主导的“国际联盟”空袭中被击毙。

英国广播公司（BBC）援引伊拉克国防部发言人塔赫辛·易卜拉欣的话报道，阿夫里当时身处伊拉克北部尼尼微省塔尔阿法镇的一座清真寺里，据信正与几十名武装人员开会。

随后，美军主导的空袭

行动摧毁这座清真寺，阿夫里与其余几十名武装人员均被打死。据了解，塔尔阿法镇位于尼尼微省首府摩苏尔以西约70公里。

伊拉克国防部网站发布了空袭时的视频录像，显示该清真寺被“国际联盟”战机发射的导弹摧毁。

最近几周，一些报道称阿夫里暂时接管“伊斯兰国”的指挥权，但该说法尚无法被证实。 据新华社

管住嘴 多运动 巴西女总统瘦身有方

巴西女总统罗塞夫12日在里约热内卢举行的记者会上承认，自己从2014年10月大选后到现在，已成功减重15公斤。

罗塞夫说：“减肥没有捷径——就是要注意平衡饮食，管住自己的嘴，同时还要做运动，至少每天多走路。”

在今年1月1日的就职典礼上，罗塞夫总统身着淡粉色的裙子，显得体型较肥胖，巴西媒体更是用了各种漫画“旁敲侧击”地暗示总统该减肥了。

然而最近一段时间，大家都发现总统瘦了很多。事实上，罗塞夫从去年底就开



罗塞夫

始使用阿根廷医生拉文纳的减肥食谱，饮食中彻底摒弃米饭、面条和面包等碳水化合物。

罗塞夫说，得益于新的饮食习惯，她现在不需要吃任何药物了，只有一些维生素片。

罗塞夫还认为，最理想的是从40岁开始节食。 据新华社

“鸽子血”创纪录 拍出3千万美元

英国苏富比拍卖行说，一枚25.59克拉的“鸽子血”红宝石12日在瑞士日内瓦拍出创纪录的3033万美元。

这枚“日出红宝石”产自缅甸，是法国珠宝商卡地亚的收藏。当日被一名通过电话竞拍匿名买家收入囊中。最终的成交价不仅刷新红宝石拍卖价的世界纪录，而且刷新卡地亚宝石拍卖价的纪录。 据新华社



世界第四大冰架要崩塌?

英国研究人员13日警告，世界第四大冰架正在变薄，可能在一个世纪乃至更短时间内崩塌，继而引发海平面上升。

拉森C冰架是南极半岛最大的冰架，面积为5.5万平方公里，大约是比利时国土面积的两倍。

英国南极调查局在最新报告中说，受气候变暖影响，拉森C冰架正在变薄。

根据1998年至2012年的卫星和雷达观测数据，拉森冰架在这一期间冰层厚度减少4米，主要原因是海水温度上升，导致底层冰融化。同时，由于气温上升，冰架表面的雪层变得更加致密，加大了冰架内部承受的压力。在这两个因素共同作用下，拉森冰架“可能在一个世纪内崩塌，也许更快，而且可能会突然发生”。

过去20年中，南极半岛发生两次冰架崩塌，分别为1995年拉森A冰架和2002年拉森B冰架，其中后者面积达3250平方公里，相当于美国最小的州罗德岛州。

拉森C冰架冰层平均厚度为300米。研究人员说，一旦崩塌，拉森C冰架本身不会对海平面上升产生重大影响。然而，这一冰

架所阻挡的冰川将流入海洋并融化，从而引发洋面升高。

海平面上升，沿岸地区将受到一系列负面影响，包括风暴潮引发的洪水、土地遭淹没、地下水盐度增加。

南极调查局研究人员戴维·沃恩说，“拉森C冰架更大。一旦它在今后数十年崩塌，将成为2100年前海平面上升程度预期的推动因素。” 据新华社

牛尿洗发皂 谁敢来挑战

为能拥有一头浓密亮泽的头发，冰岛雷克雅未克大学六名学生制出一款以牛尿为原料的洗发皂，自己每天洗得不亦乐乎。

学生们说，冰岛女性曾有以尿洗头的传统。牛尿中富含天然氨，这种物质正是不少美发产品的主要成分之一。另外，它还含有矿物质和维生素，能够有效清洁头发。为掩盖牛尿气味，学生们在洗发皂中添加了椰子油和葵花籽油以及香料。发明者说：“洗头皂百分之百有



牛尿洗发皂

机，没有人工成分，也不会产生有害的副产品。”当前，学生们正在与零售商接洽，希望能市场上出售这款洗头皂。 据新华社